Fiche de révision

Je maîtrise mon vocabulaire de géographie : changement global – risque – aléa - vulnérabilité – résilience – gaz à effet de serre – site Seveso – îlot de chaleur urbain – mangrove - delta. 

Je sais me repérer dans l’espace : je sais localiser sur une carte les effets du changement global ainsi que les catastrophes industrielles vues en classe (voir cartes p. 238 et p. 254). Je connais mes continents, mes océans, et les pays ou régions vus en classe.

Je connais les différents types de risques avec des exemples de catastrophes (carte p. 238, tableau p. 5). Exemple de catastrophes à connaître : Bhopal, Lac Mégantic, Deepwater Horizon, Fukushima, Tchernobyl.

Je suis capable d’expliquer ce qu’est un risque et que les pays sont inégalement capables de prévenir les risques selon leur niveau de développement.

[bookmark: _GoBack]Je suis capable d’expliquer le changement global et ses effets ainsi que l’inégale capacité des hommes à s’adapter et à transformer leur territoire face au changement global.
