Fiche de révision
Chapitre : les espaces productifs
Je suis capable d’expliquer et d’utiliser un vocabulaire précis (voir dossier et manuel p. 262 et lexique) : agriculture productiviste, technopole, désindustrialisation, délocalisation, mondialisation, hautes technologies, ZIP, MIN, métropolisation, IDE, tertiaire supérieur, élevage hors-sol, filière agroalimentaire
Je suis capable de situer sur une carte les différents espaces productifs français (, espaces industriels dynamiques, espaces industriels en reconversion, espaces agricoles, espaces de services) : cartes p. 253, 257, 261, schémas p. 266)
Je suis capable d’expliquer sous la forme d’un paragraphe argumenté les évolutions d’un espace productif en relation avec la mondialisation :
· Les espaces industriels : quels sont les espaces industriels dynamiques ? en reconversion ? pourquoi ?
· Les espaces agricoles : expliquer la modernisation et la spécialisation des espaces agricoles, leur insertion dans la mondialisation, les défis rencontrés (pollution, crises sanitaires, orientation vers une agriculture de qualité…)
· Les espaces de services : différentes activités de services, leurs poids grandissant dans l’économie française, la métropolisation. 

[bookmark: _GoBack]Chapitre : Aménager le territoire
Je suis capable d’expliquer et d’utiliser un vocabulaire précis (voir p. 306) : DATAR, décentralisation, politique d’aménagement du territoire, FEDER, CGET.
Je suis capable de situer sur une carte les principaux axes de communication français et européen, les ports, métropoles, ports et interfaces maritimes, grands types d’espaces… (voir croquis « l’organisation du territoire français »)
Je suis capable d’expliquer sous la forme d’un paragraphe argumenté : 
· Un exemple d’aménagement (causes, objectifs, résultats, acteurs)
· Les inégalités qui marquent l’organisation du territoire français et les politiques mises en place pour les réduire (enjeux économiques, environnementaux, sociaux, les différents acteurs)

Chapitre : Les territoires ultramarins français
Je suis capable d’expliquer et d’utiliser un vocabulaire précis : DROM, COM, POM, métropole, territoire ultramarin, ZEE, discontinuité géographique, insularité, tropicalité, enclavement, macrocéphalie, archipel
Je suis capable de situer sur une carte les principaux territoires ultramarins français : les DROM, COM (Wallis et Futuna, St-Pierre-et-Miquelon), POM (Nouvelle-Calédonie, TAAF, Polynésie Française). Voir carte p. 315 ou dossier.
Je suis capable d’expliquer sous la forme d’un paragraphe argumenté les caractéristiques d’un territoire ultramarins et les défis qu’ils rencontrent en termes d’intégration régionale, d’aménagements et d’inégalités socio-économiques.
